RŻL.6220.2.2021                                                                          Radzanów, dnia 22.07.2022 r.




P O S T A N O W I E N I E
o podjęciu zawieszonego postępowania w sprawie wydania decyzji
o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 97 § 2 oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 poz. 735 z późn. zm.)
Postanawiam
podjąć zawieszone postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, dotyczącej przedsięwzięcia polegającego na ,,Budowie farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na dz. nr 696 w obrębie Błeszno, gmina Radzanów” wszczętego na wniosek PCWO ENERGY PROJEKT SP. Z O.O. z siedzibą ul. Emilii Plater 53, 00-113 Warszawa.
UZASADNIENIE
	Wnioskiem z dnia 16 sierpnia 2021 r. i uzupełnieniem z dnia 24 sierpnia 2022 r. inwestor PCWO ENERGY PROJEKT SP. Z O.O. z siedzibą ul. Emilii Plater 53, 00-113 Warszawa wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgodny na realizację przedsięwzięcia polegającego na ,,Budowie farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na dz. nr 696 w obrębie Błeszno, gmina Radzanów”
	Wójt Gminy Radzanów na podstawie art. 64 ust 1 pkt 1, 2, 4 Ustawy z dnia 3 października 2008r.  o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, oraz udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U. z 2021 r. poz. 247, ze zm.), pismem znak RŻL.6220.2.2021 z dnia 26 sierpnia wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Białobrzegach, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie wydział Spraw Terenowych w Radomiu oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Piotrkowie Trybunalskim o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Białobrzegach opinią z dnia 9 września 2021 r. (datą wpływu 16.09.2021 r.) znak:ZNS.9027.2.1.10.2021 oraz Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Piotrkowie Trybunalskim pismem z dnia 11 października 2021 r.  znak: WA.ZZŚ.3.435.1.306.2021.SO stwierdzili brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał opinię  Postanowieniem z dnia 17 września 2021 r. znak:WOOŚ-I.4220.1422.2021.JC że istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz ustalił obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie zgodnym z wymogami  określonymi w art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r.  o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, oraz udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
Biorąc pod uwagę wyrażone opinie oraz lokalizację i charakter przedsięwzięcia, Wójt Gminy Radzanów postanowieniem z dnia 20 października znak RŻL.6220.2.2021 stwierdził obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz ustalił zakres raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia.
Zgodnie z art. 69 ust 4 ustawy z dnia 3 października 2008r.  o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, oraz udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko organ wydaje postanowienie o zawieszeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu na środowisko. W związku z powyższym, postanowieniem z dnia 15 listopada 2021 r. znak RŻL.6220.2.2021 Wójt Gminy Radzanów zawiesił postępowanie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o odziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Dnia 21 lipca 2022 r. inwestor przedłożył tutejszemu organowi raport o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na ,,Budowie farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na dz. nr 696 w obrębie Błeszno, gmina Radzanów”.
Mając powyższe na uwadze, postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.























Otrzymują:
1. PCWO ENERGY PROJEKT SP. Z O.O.
2. Strony postępowania-zgodnie z art. 49 kpa
3. Aa. 
